

持正心、方有福，走正道、方行远

省委宣传部机关纪委廉政微党课讲稿

反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。习近平总书记强调，年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命，看清一些事情该不该做、能不能干，时刻自重自省，严守纪法规矩。总书记的重要讲话饱含对年轻干部的亲切关怀，为广大年轻干部践行忠诚干净担当要求指明了方向。年轻干部必须厚植廉洁从政的思想根基，培养廉洁自律的道德操守，切实把牢记清廉是福做到内化于心、外化于行。

一要坚持在强化党性上下功夫。坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之。习近平总书记深刻指出，坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。“思想创造价值，思想创造人生”，干部廉洁从政很重要的一点是要在解决好自身“思想”问题中强化党性锤炼，做到总书记要求的勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”。年轻干部必须在思想上摆正认识，以党性立身做事，筑牢理想信念根基。要坚持廉洁从政，锤炼实事求是的党性要求，注重发扬斗争精神，敢于开展

有立场、有原则、有方向的“斗争”。要牢记初心使命，注重“一日三省吾身”，敢于反思和修正自身的不足，勇于开展批评与自我批评，对工作上下求索，对服务对象“温暖以待”。

二要继续在强化学习上下功夫。依靠学习走向未来，依靠学习成就未来。学习是一辈子的事，怎么用功都不为过。年轻干部应当强化终身善抓学习的精神追求，涵养个人良好的学习习惯，常抓学习、大抓学习，在学习中不断提升自身本领能力，以学习避“俗”防“坏”，增强拒腐防变的能力。要自觉加强习近平新时代中国特色社会主义思想学习，在学思践悟中更好把握马克思主义立场、观点、方法，把握历史唯物主义和辩证唯物主义的规律性认识。注重学习中华优秀传统文化，不断领悟中华优秀传统文化中的“廉洁”因子，在优秀传统文化的创造性转化、创新性发展中提升廉洁修身的效用。

三要继续在强化职责上下功夫。宣传思想工作就是政治工作，说到底是做人的工作、做群众工作，要以“好态度”多做“走心走实”的工作。履职尽责的过程，要切实强化职能和职责的定位，增强“主体责任”和“监督责任”意识，善于从履行职能和守好职责的角度去想问题、出实招、求实效。要培植“对得起自己所领工资”的“起码”本分，在做好基本工作职责

的基础上，不断争优、争先、争效，务求把重点工作打造成“亮点”和“品牌”。履职尽责还要强化制度制约和规范流程意识，注重清单化、项目化、标准化运作，在遵规守矩中“防微杜渐”。

四要持续在强化规矩上下功夫。全面从严治党永远在路上，打铁必须自身硬。有违法违纪行为的“因”，才有党纪国法处理的“果”。牢记清廉是福，必须坚持廉洁从政，切实解决好自身“思想”问题，涵养自律意识，树牢党性观念，自觉践行终身学习、善于学习的追求，忠实履职尽责，锤炼从严作风。要务求自我净化，不断提高觉悟，把牢“守住内心”这个最紧要处，做到“从小事小节上守起，正心明道，怀德自重”。要坚持正言正行，说老实话、办老实事、做老实人，在“八小时之外”更应严于自律、慎行慎言。